

案例

罗志刚： 返乡创业带富一方

现年35岁的罗志刚，是云南省巍山县青华乡银厂村委会龙凤村村民。他曾外出务工近10年，在有了一定积蓄和工作经验后返乡创业，先后注册成立云南圭峰生态农业有限公司、巍山家香猪农业科技有限公司。经过不懈努力，如今罗志刚公司的茶叶和生猪年销售额达630万余元，并带动128户农户实现增收致富。

罗志刚（左二）向工人传授茶树冬管技术



由沪返滇养野猪

2004年，罗志刚从巍山职业中学毕业后，由学校推荐到上海宝钢集团务工。在工作中，他勤学苦练，多次被评为集团岗位能手，并被提拔为生产管理人员，赚到了人生的“第一桶金”。

然而，罗志刚深知生活的不易，更让他感慨的是，家乡的贫困面貌一直没有得到改变。“家乡有闲置多年的老茶园，有山有水有林地，气候和地理条件都适合发展特色种养业，可闲置资源要如何开发利用？”罗志刚不断地思考着。

而在此时，巍山县通过提供创业信息、开展创业培训、给予创业贷款扶持等措施，努力把有技术、有经验的年轻人“请回来”创业，以达到“创业一人，带动一方”的效果。在各项优惠政策吸引下，罗志刚返乡创业的梦想得以实现。

2014年7月，罗志刚辞去上海的工作，带着打拼多年攒下的20多万元积蓄返乡创业，开始养殖特种野猪。刚开始，由于资金不足，村里许多群众借款帮他解决难题。为了不辜负乡亲们的期望，罗志刚铆足了劲，认真钻研野猪养殖技术。

经过几年发展，罗志刚养殖的特种野猪从创业之初